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 ATA DA 338° SESSÃO ORDINÁRIA 2021 DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

ARQUIVOLOGIA – DEPA, REALIZADA NO DIA 05 DE OUTUBRO DE 2021 

 

Às 16:00 horas do dia cinco de outubro de 2021, o Colegiado do Departamento de Arquivologia 1 

reuniu-se ordinariamente, por meio da plataforma virtual google meet, para tratar dos pontos de pauta 2 

a seguir: 1) Discussão sobre a retomada das aulas presenciais; 2) Apreciação e aprovação do 3 

projeto de pesquisa intitulado “Cidadanias de Papel: formação, cooperação e responsabilização 4 

social Arquivística” coordenado pelo professor Flávio Leal da Silva; 3) Solicitação de 5 

prorrogação do projeto de pesquisa intitulado “Arquivos, gestão de documentos e acesso à 6 

informação: subsídio para transparência administrativa no âmbito da governança municipal 7 

no Brasil” coordenado pelo professor Danilo Bueno. Estiveram presentes os seguintes professores 8 

e professoras: Fernanda da Costa Monteiro Araújo, Flávio Leal da Silva, Anna Carla Almeida Mariz, 9 

Brenda Couto de Brito Rocco, Renato Crivelli, Mariana Lousada, Marcelo Nogueira de Siqueira, 10 

Patricia Ladeira Penna Macêdo, Danilo André C. Bueno, Rosale de Mattos Souza, Jair Martins de 11 

Miranda, Igor Gak e os representantes discentes Danilo Barros e Thales Oliveira do Nascimento. Os 12 

professores Bruno Ferreira Leite, Priscila Ribeiro Gomes e Eliezer Pires, justificaram ausência. A 13 

professora Fernanda da Costa Monteiro Araújo iniciou a reunião e foi tratado os seguintes pontos de 14 

pauta 1) Discussão sobre a retomada das aulas presenciais. O discente Danilo Barros manifestou a 15 

importância da discussão sobre o calendário de retomada das atividades presenciais ainda para esse 16 

ano, para que não atrase o início das aulas, pois será um debate longo. A professora Fernanda 17 

informou sobre a Instrução Normativa 90, publicada no último dia 28 de setembro de 2021 que prevê 18 

o retorno gradual das atividades presenciais. A professora Fernanda repassou as orientações dadas 19 

pela decania, de que por hora é necessário aguardar as reuniões da Câmara de Graduação e dos 20 

Conselhos Superiores para um direcionamento mais assertivo. Não existe previsão para a retomada 21 

presencial em 2021.2 e mesmo com a possível retomada em 2022.1, a mesma se dará de modo 22 

parcial, inicialmente com as atividades administrativas e de gestão e só depois as atividades de 23 

ensino; 2) Apreciação e aprovação do projeto de pesquisa intitulado “Cidadanias de Papel: 24 

formação, cooperação e responsabilização social Arquivística” coordenado pelo professor 25 

Flávio Leal da Silva. O professor Flávio apresentou brevemente o projeto. O projeto foi aprovado 26 

por unanimidade; 3) Solicitação de prorrogação do projeto de pesquisa intitulado “Arquivos, 27 

gestão de documentos e acesso à informação: subsídio para transparência administrativa no 28 

âmbito da governança municipal no Brasil” coordenado pelo professor Danilo Bueno. O 29 

professor Danilo solicitou a prorrogação de mais um ano do seu projeto de pesquisa. Enviou o novo 30 

cronograma para apreciação do colegiado. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Informes 31 

Gerais: A professora Mariana explicou sobre o projeto de extensão Aruna, e solicitou que se algum 32 

professor tiver interesse em participar entre em contato para maiores informações. O professor Jair 33 

informou que está participando de dois eventos internacionais que são resultados da sua pesquisa de 34 

pós-doutorado sobre o novo modelo de descrição arquivística. Informou que tem aplicado o novo 35 

padrão de descrição em alguns acervos de forma experimental e solicitou que se caso algum 36 

professor tenha algum acervo que queira oferecer para o estudo seria interessante para que a pesquisa 37 
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adquira experiência de aplicação. Os professores fizeram um balanço do semestre que está 38 

terminando. Falaram sobre situações e experiências nesse período, com destaque para a fala da 39 

professora Brenda que pontuou a dificuldade que muitos alunos continuam tendo para acompanhar a 40 

disciplina, muitos ainda estão sendo contaminados pelo COVID-19, a professora mencionou também 41 

que vem percebendo um cansaço da parte dos estudantes pela pandemia, que os problemas de 42 

infraestrutura impactam nas disciplinas e afetam o desempenho das atividades demandadas. A 43 

professora Anna Carla informou que o Grupo de Pesquisa (Revis-arq) está organizando a quinta 44 

edição do Colóquio Revis-arq, será nos dias 23, 24 e 25 de novembro, das 18h às 20h, horário de 45 

Brasília faltando confirmar alguns convidados. Sem mais, a reunião foi encerrada.  46 
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Chefe do Departamento de Arquivologia 
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